

JULIO

17

DOMINGO

Número 625

La Tierra de Segovia

Año III-1921

DIARIO INDEPENDIENTE

NOTA DEL DÍA

Las colonias escolares

Ahora que se habla en Segovia de colonias escolares, bueno será recordar la figura de Félix Gila, nuestro ilustre paisano, que en 1899, secundado por unos cuantos segovianos entusiastas, consiguió formar dos colonias escolares: una que se estableció en San Rafael y otra, en San Vicente de la Barquera.

Félix Gila, con una abnegación y una paciencia a prueba de contratiempos, luchando contra todos los inconvenientes que siempre encuentran en sus obras altruistas los espíritus generosos, mantuvo durante dos años la simpática institución en un plano de brillantez y eficacia, difficilmente superables.

Téngase en cuenta que hace veintidos años, en torno a estas modalidades de la Pedagogía, se agitaban una serie de prejuicios y surgían obstáculos de toda índole, no siendo los menores la resistencia de los padres y la poca preparación de los maestros para esta clase de obras complementarias de la labor propiamente escolar.

Por fortuna, los tiempos han cambiado. Y el número de colonias escolares crece de día en día y son muchas las poblaciones que se preocupan de instituir las. Segovia, gracias a la iniciativa de unos cuantos profesores, volverá a reanudar estas misiones, tan beneficiosas para los niños, y que Félix Gila, hombre todo corazón, supo llevar a cabo con noble altruismo y simpático tesón, en una época en que estas cuestiones suscitaban recelos tan ridículos como falsos.

Félix Gila fué, en esta cuestión de las colonias escolares, el precursor. Un precursor que logró un éxito completo en su gestión porque supo llevar a ella la delicadeza de su espíritu y la energía de su voluntad, siempre propicia al bien.

El caso del niño calculador

Alrededor de este caso, en verdad excepcional, se viene haciendo en la prensa local, en la de Madrid y hasta en tertulias y cafés, una campana que si en verdad, reputamos por bien intencionada nos parece falta de la definida orientación que el caso necesita.

En *El Adelantado* de ayer, rompe lanzas en esta cuestión el delegado regio de primera enseñanza don Manuel González Longoria y ello nos mueve a poner a contribución el concepto que nos merece la tramitación previa que debe darse al problema de la educación del niño Julio García.

Tiene mucha razón el señor Longoria al decir que a Segovia ni se ha traído el niño ni se ha acudido directamente a sus corporaciones, ni se ha pedido a los médicos ni a los pedagogos de esta capital consejo ni opinión. Disculpable encuentro hasta cierto punto este proceder y el hacerle constar no lleva propósito alguno de censura sino solamente concretar los términos de la cuestión. Y digo disculpable, porque desgraciadamente entre las gentes del pueblo y aun en muchas que se tienen por ilustradas, se sigue pensando acerca de la resolución de muchas cuestiones con arreglo a la pauta ideológica encerrada en el popular refrán de que «en Madrid atan los perros con longaniza». Claro es que pronto llega el desengaño y conduce a los perseguidores de aciertos cortesanos a buscarlos en su propio solar, en el que a falta de otras cosas encuentran siempre mayor interés y afecto mas grande que fuera de él.

Pero vengamos al caso del niño Julio García; es preciso empezar por convencer a la propia familia del niño y a cuantos noblemente se interesan por él que las facultades psíquicas, reveladas en sus cálculos

maravillosos, son una absoluta anormalidad. No es este niño, a juzgar por los datos que suministran los testigos presenciales de su excepcional facultad calculista, un niño precoz ni un niño listo; es un niño excepcional, que se sale de la pauta de normalidad para los niños de su edad y condición.

Decir anormal, no es decir loco; salgamos al paso de esta posible y vulgar objeción. La anormalidad de inteligencia, de memoria o de imaginación, tanto puede manifestarse por defecto como por exceso, y este es un caso de exceso de coordinaciones imaginativas, que seguramente irá acompañado de exígmas orgánicos, claros y definidos.

Pues si este niño anormal se le somete a medios educativos, por procedimientos normales y a la par de otros niños perfectamente equilibrados, es casi seguro que se le inferirá un grave daño a su organismo, a su inteligencia o a los dos a la vez.

He aquí por qué pensamos que el trámite previo a la educación cultural de este niño, debe ser un estudio orgánico y mental del mismo. Lo primero, pues, es llevar este niño al Instituto de anormales (y para esto si que debe ir a Madrid, no para estar exhibiendo al niño de casa en casa y de café en café), someterle a observación, obtener del Instituto referido la prescripción de un plan o pauta educativa y seguidamente, sin impaciencias y sin proponerse en ningún momento deslumbrar a espectadores más o menos impresionables, con las maravillas de un fenómeno inexplicable.

El señor Longoria puede, por su cargo de jefe superior de la primera enseñanza, erigirse en guión de los destinos de este excepcional segoviano, y tenga la seguridad que a su lado nos tendrá dispuestos a contribuir económicamente y con la propaganda de prensa que sea precisa.

Es llegado ya el momento de que el niño calculador de la Mata de Cañellá deje de ser motivo de relatos asombrosos y empiece a ser un caso científicamente estudiado y científicamente defendido con todo el amor y todo el interés a que deben mover los sentimientos de humanidad y a que obligan los lazos del paisanaje.

Rogamos encarecidamente a cuantos correspondentes y suscriptores hallen deficiencias en el servicio de nuestro periódico las comunique a la redacción.

ALBUM FEMENINO

PAZ

Es nota de dulcísima cadencia que brota de celeste arpa florida; ave dichosa que en la calma anida y flor divina de aromada esencia.

Es fulgor en la lóbrega existencia y bálsamo en el alma dolorida; remanso en los pesares de la vida y tregua en el luchar de la conciencia.

Sólo la paz se goza perdonando y sólo el corazón es feliz cuando perdonamos y somos perdonados.

Que al volver al espíritu la calma, no hay placer más sublime para el alma que vivir sin odiar ni ser odiados.

LUCIA CALLE DE CASADO.

CRONICA

Cómo se veranea en Segovia. — El Pinarillo

«Vamos a tomar el fresco en El Pinarillo.»

Cuando el calor aprieta, y el bochorno veraniego se hace insoportable, es el propósito, puesto en práctica, sin vacilar, por cuantos esmodones ansian el puro aire campestre, no lejos del casco asfixiante de la población.

Este es el principal encanto del Pinarillo. Es suave y llevadera, sin que el cansancio abrume, la cuesta que a él da acceso.

E elegante no desdeña su protección paternal. Le permite gurtarla la ostentación vanidosa de su indumento atildado, no bien avenido con las largas caminatas por el agro hostil.

Si toca la música en el paseo del Salón, bajo los pinos enanos, que prestan reparador alivio al sofoco canicular, las notas de la banda artillera lloran hasta vosotros más melódicas y puras. Se transforman en un suor armonioso de los arbustos raquílicos, que os brindan, con la savia higiénica de sus troncos resinosos, el beso divino que estampó en el pentagrama un espíritu selecto, enamorado de la inmortalidad.

Excelente fué la idea de plantar a cada paso, en yertos declives, monos entoncos como una calavera, gemelos de los de la Piedad, un pinhal gador.

Perigrina el contraste de esta decoración risueña, con el rígido porte hurao de un calvario que dice privaciones para ganar el cielo, mientras, enfrente os mece placenteros, el deleitoso arrullo de unos verdes festones balsámicos que incitan aferrarse al terrenal vivir.

A un lado, la tristeza desolada y el punzante tormento del cilicio. Al otro, la alegría ruidosa y comunicativa y el ansia de una existencia dulce. Encima, al apoyo de unos surcos, los que el labriegos riega en honrado sudor, la bruja perspicaz de un cuadro sin rival.

Un arroyo pestifero, poético de nombre, y que se arrastra sucio, cautivo entre las rocas, como una serpe negra. Un Alcázar de ensueño, hijo de las baladas de la orilla del Río. Un templo, de gótica estructura, que es bosque de cipreses, tallados en sillares y que eleva a las nubes sus agujas prominentes, con religiosa unción. Y en sitios estratégicos, las torres victoriosas, de fágiles veletas, absortos vigilantes en la contemplación extática del lejano confín.

Sobre la hierba mustia del Pinarillo pródigo en venturosa horas, la permanencia grata convierte en contagio bullanguero y cordial.

De vez en vez, un grupo de gente retozona. En cada grupo, abundosa merienda de variadas viandas. De cada merienda, brotando, a chorros gruesos, el buen humor unánime.

Se come a dos carrioles. Se ríe a caño libre, en esta pintoresca serie no interrumpida de diversos banquetes, por el suelo esparcidos.

De proclamar, tentados estais, al Pinarillo, sin excepción, albergue del jardero estruendo.

Pero titubeais... En este instante cruza, espectral, una sombra doliente de mujer. Su palidez es cera. La fiebre, en sus mejillas, es germán de arboles. Su andar es trabajoso. La fatiga le ahoga.

Es una enferma joven, que pide, por méjico mandato, sollozante, a los pinos, un poco de sucedido.

Su larguida mirada lanza un adios gimiendo a la espléndida tarde, que, como ella, se dispone a morir.

La atormentante siesta femenina dejó una estela amarga de tierna compasión.

Felizmente para el glotón alegre, que yanta satisfecha, perdióse entre los pinos, desfallecida hundiéndose en la sabana roja del sagrario crepusculo de esta tarde estival.

Ya lo hemos dicho. El Pinarillo pácido es perpetuo contraste. Contrafuerte extraño con un calvario austero que estéril le acompaña.

Contraste original, por que junto a la dicha, que es triunfo jubiloso, sopla á veces, la ráfaga de una pena muy honda, alejando tonos un rastro de angustia y de dolor...

GONZALO ESPAÑA

POR TIERRAS DE SEGOVIA

Sangarcía

Alumbramiento

La esposa del rico propietario de este pueblo, don Miguel Llorente, ha dado a luz una preciosa niña, a la que se han impuesto ya las aguas bautismales con pompa inusitada.

Felicitamos a los padres de la recién nacida.

Un angel más

Ha fallecido el niño Gregorio de Andrés, hijo del industrial y consejero don Antonio de Andrés. Reciba éste nuestro sincero pésame.

Muerte sensible

Ha sido muy sensible la muerte de doña Antonia Mateos, viuda de don Dionisio Gómez. El sepelio del cadáver constituyó una profunda manifestación de duelo, prueba indudable de las muchas simpatías con que contaba entre nosotros la señora finada, a cuya afortunada familia acompañamos en su justo dolor.

Viajeros

Se encuentra aquí pasando las vacaciones veraniegas, al lado de sus padres, el joven y estudioso alumnado de la Academia de Infantería don Vicente Gómez, hijo de nuestro querido amigo el rico propietario y farmacéutico de éste partido don Fernando.

El futuro oficial de Infantería don Vicente Gómez, ha aprobado con brillantes notas las asignaturas del tercer curso de su carrera militar.

Riaza

En la ermita de Hontanares

En plena sierra, en la ermita en que se venera a la Virgen de Hontanares, Patrona de Riaza, se va a celebrar el martes próximo una solemne función religiosa.

Tiene por objeto rendir a la milagrosa imagen católicos fervorosos, por haberla donado un prímero manto en vecino de esta localidad, y cuyo obsequio es de gran valor y está siendo entusiasta abadía.

La temporada veraniega

Toma parte importante la colonia veraniega de esta población.

S'han instalado en los indios hotelitos de la propiedad del doctor García Tapias, bastantes familias madrileñas.

Entre estas figuras las de los señores de Aguilas, Girois de Diestre, Quiroga, Martínez Varela, R. López, Hernando y otras cuya nombre no recordamos.

También se halla entre nosotros, los señores de Moreno (don Agustín) Páramo, señora viuda de Orús e hijos y de Burdugo; señores de Olall, Moreno (don Félix), doña Carolina Villar y Mañoz.

Jira campestre

Las entidades rurales por hacer grata la permanencia en esta población a sus huéspedes veraniegos del Casino, prepara en otoño de la colonia veraniega brillantes festijos.

S'verificó el domingo una jira campestre a la pradera de Millón, organizada por el propietario de la empresa de automóviles, que se hospeda en la hospitalaria morada del médico forense don Ricardo Poverio.

A la jira concursó lo más selecto de nuestra buena sociedad y de las familias veraneantes.

Oficial de carretería

Se necesita para el taller de Eulalio Fernández, de esta capital.

Razón, Plaza del conde Cheste, número 2, o San Juan, 10.

NOTICIAS DE MADRID

Nuevas noticias de África

El resultado de las últimas operaciones

El comandante general de Marruecos, ampliando detalles del importante avance llevado a cabo por nuestras tropas el día 11 del actual, participa que columnas Larache a las órdenes de su comandante general, abordó estableciendo en dos posiciones, si Yebel Maixera, que por hallarse completamente cubierto de espeso bosque ofrecía bastantes dificultades que fueron vencidas con gran desgaste y mediante combate librado en el poblado del mismo nombre, por fuerzas Regulares y un rápido movimiento envolviendo de la Caballería del mismo Cuerpo, tan pronto como la columna del general Marzal envolvió por el Norte referido objetivo y se concentraron sobre él los fuegos de las baterías de Larache y Ceuta.

La resistencia del foso se concentró por esta parte en los poblados de Maixera, que situados en la falda occidental del monte del mismo nombre, defendían su acceso, y en el cauce del río M. Jacen.

También estableció el general Barreiro con sus fuerzas dos puntos de enlace entre Maixera y Tessa.

Los fuertes de Ceuta, a las órdenes del general Marzal, y entre las columnas mandadas por el general Muñoz, coronel Serrano y teniente coronel Ponte, tuvieron que combatir en terreno constituido por colinas de bastante relieve, cubiertas muchas de ellas de espesos matorrales y bosques y a veces por profundas barrancas, lo cual ofreció algunas excepcionales causas para defenderse, como lo hicieron, replegándose a líneas sucesivas ante nuestro avance; sin embargo, el oportuno empleo de la artillería

de montaña y montada que con esfuerzo y arrojo logró llegar a las más avanzadas posiciones y que con muy esterco fogo fue apoyando a la infantería hasta el mismo momento de alcanzar los objetivos, y la constante habilidad y valiente maniobra de las columnas que, metódicamente, fueron desalojando al enemigo de sus defensas hasta ponerlo en precipitada fuga, desconcertado por nuestra reactividad.

Continuó nuestra marcha, aunque con grandes dificultades, alcanzándose acciones importantes sobre las colinas de Beni-Rasid y la de Balessar, puerta de la muralla en faja, y Ebelafkiven, con referencia a croquis de aviazion a 100.000 que fué remitida un centímetro al Este de la letra D, final de Ain Hedid, poblado inmediato al Yebel Maixera, de excelentes condiciones que fueron fortificadas, así como otras de enlace con las ocupadas anteriormente y con las de Larache.

Como en la ocupación anterior, el flanco izquierdo, defendido por la Policia de Yebel Hedid, con apoyo de la caballería mandada por el teniente coronel Ponte, sufrió constantes ataques del enemigo que desembocaba por el valle del Aite Jarrub, siendo rechazados constantemente con energicas reacciones que, en unión de la artillería, dedicada especialmente a esa misión, lograron tras duro castigo, hacer desaparecer amenaza en términos que la retirada llevó a cabo sin dificultad.

En las cabillas aun rebeldes, se ha iniciado un activo movimiento de apresamiento al Majzen desde las facciones disidentes de Beni-Tier, o bilas de Beni-Aros y Beni-Gafet, hasta las de Sumatra, habiendo entrado ya negociaciones para su sumisión los poblados de la Yema del Zaitun de Ben-I-Tier, los poblados de Yebel, Afkaren de Maixera y Ain Hedid de Beni-Aros, que cesan por someterse, la Beni-Gafet algunas de Sumatra.

AVENTADORA MODELO

¿Quiere usted comodidad para avenir sus cosechas? pase por Valdesimonte y a Hermenegildo le advierte a cambio de unas pesetas. Es la Reina de Castilla, premio obtenido en Palencia; por sólida construcción, por su aguante y ligereza. Sus modestos constructores progresistas en su ciencia, son los hermanos Fernández de Torquemada (Palencia). Pues como el año pasado se despacharon bastantes,

aconsejó al que la quiera lo comunique cuanto antes, no vaya a llegar el día, que con su santa paciencia, me digan la traiga pronto, cuando ya no haya existencias.

No temás el dar dinero, cuando es una cosa buena no carguéis con armastostes, por ahorrarnos cien pesetas. Si queréis comprar seguros, no os fíéis de estratagemas, fíjáros en realidades; lo demás todo es... pamama.

Hermenegildo García Yagüe

VALDESIMONTE (SEGOVIA)

LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

CALLE DEL ROBLE NUM. 18 — TELEF. 105

Galleta bulla de Asturias	6'75 pts. quintal
Galleta gruesa Puertollano	6'75 ,
Antracita gruesa cribado	7'50 ,
Ovoides	5'60 ,
Cok	5'75 ,
Hulla frágil superior de Trubia	6'75 ,
Hulla frágil idem de Villablino	5'75 ,
Kacina canutillo a 2'75 pts. arroba	11'00 ,

AVISOS

Plaza Mayor, 29.—Teléfono 26

LEA USTED
a Tierra de Segovia

DE TODA ESPAÑA

Cataluña

Barcelona

Robo sacrilego

En la iglesia de Nuestra Señora de Belén se ha cometido un robo sacrilego. llevándose los ladrones un pendiente de platino, valorado en tres mil pesetas, un par de pendientes de poco valor que ostentaba la Virgen del Carmen y el dinero que contenía un cepillo.

Larga explosión

A noche, a las nueve próximamente, se oyó desde diferentes puntos de la ciudad un gran estampido, que, al parecer, partió de las inmediaciones del Arcón del Trámico.

En los centros oficiales nadie sabe bien, ni tampoco los vecinos del lugarez que supone ocurrió la explosión.

Valencia

Las tarifas del puerto

La Unión obrera del puerto, en nombre de 1.600 socios, ha visitado al gobernador interino para seguirle que se dé intervención en los trabajos de modificación de tarifas de las faenas del puerto que está estudiando la Asociación Naviera Valenciana, de acuerdo con la Asociación de obreros del puerto, pertenecientes al Sindicato único de transportes.

También ha visitado al gobernador una Comisión de la Asociación patronal para formular la tesis petitoria.

Andalucía

Málaga

Sanatorio marítimo

El director general de Sanidad estuvo en Almayate para conceder el terreno donde se construirá el Sanatorio marítimo, que constará de 14 pabellones, y para el que se han presupuestado cinco millones de pesetas.

Córdoba

Un petardo

Anteayer noche ocurrió una explosión en una casilla de madera, encalvada en las proximidades de la estación, en la que se guardaban las herramientas de los obreros de vías y obras.

La Policía detuvo a los dos guardias del citado almacén, los que, al ser interrogados, incurrieron en algunas contradicciones.

Se sospecha que la explosión fue producida por un petardo.

Jerez de la Frontera

Contrabandista muerto

En el término de Alcalá de los Gazules, los carabineros Antonio Vela, Millago Conde y José Calle dieron el alto al contrabandista Pedro Díaz Jiménez, que contestó con unos disparos. Los carabineros repelieron la agresión y dieron muerte al contrabandista, incautándose de una caballería con dos faroles de tabaco.



Vascongadas

San Sebastián

Accidente a un hidroavión.—Nuevo cine-teatro

Cerca de este puerto sufrió una importante avería uno de los hidroaviones que hacen la travesía del Cantábrico.

El piloto tuvo seriedad para no perder el dominio del avión, y descendió en el centro de la bahía.

Está muy adelantada la construcción del nuevo cine-teatro, capaz para 1.000 personas, que se está levantando al final de la calle de Almería, junto al rompecías. Y con este edificio, el Kurraal y el otro, serán diez las salas de espectáculos.

El teatrillo en cuestión se hallaba empotrado en la muralla dentro del Cubo, situado en la puerta que daba frente a la entrada de la calle San Jerónimo en la plaza Vieja, hoy de la Alameda.

La nueva sala será elegante y estará decorada con buen gusto.

Asturias

Oviedo

Huelga solucionada

Ha quedado resuelta la huelga de los obreros de la fábrica de la Real Compañía Asturiana, pUESTA desde hace meses.

Se han resuelto los plazos, comenzando a funcionar cuatro hornos.

Navarra

Pamplona

Ganado barato

Ha bajado el precio del ganado vacuno, a causa de la poca demanda.

En la feria se ha notado, en general, una baja de precios.

La cosecha ha dado un buen rendimiento.

Se cerrura el ministerio de Fomento por los permisos de exportaciones concedidos, que han aumentado los precios del arroz y del aceite.

Aragón

Huesca

Un panadero agredido

El obrero panadero Conrado Grasa ha sido agredido por dos individuos que estaban apostados en las cercanías de su casa.

Conrado ingresó en estado grave en el hospital, la Policía detuvo a los agresores, Mariano Orellana y Mariano Monclús, a quienes se ocuparon carnes del Sindicato único. La causa de la agresión está en haber sido despedidos los agresores de la panadería comunista y el haberse negado el agredido a abandonar el trabajo.

LEA USTED

"La Tierra de Segovia"

El mejor surtido de calzado

El más elegante

El más económico

El más conveniente

Lo tiene

LA REVOLTOSA

CERVANTES, 29

Leguis muy baratos.

Del extranjero Castilla y León

LONDRES

«The Times» arremete contra Lloyd George

En Inglaterra ha causado enorme sensación el que un periódico diga que el presidente del Consejo carece de rectitud y de honradez, y Lloyd George toma la revancha.

COMENTARIO.—«The Times» publicó un largo artículo comentando la invitación de los Estados Unidos a la Conferencia para el desarme, la contestación de Gran Bretaña y el que se piensa se representaría en Lloyd George y lord Curzon.

Arremete contra estos dos señores, especialmente contra el primero, en forma tan violenta, que el artículo está siendo comentadísimo en los centros políticos y diplomáticos.

Precisamente la seriedad del periódico y el tono templado que suele emplear en todos sus comentarios, en las páginas que sean, ha sido causa de que en Londres haya producido el artículo el efecto de un escándalo.

En muchos círculos políticos se ve a con satisfacción y hasta con alegría que Lloyd George fuese en persona a Washington para tomar parte en la Conferencia, como delegado de la Gran Bretaña.

Esta alegría ha sido contrarrestada por el artículo de «The Times», que reproduce en todos los periódicos ingleses para comentarlo cada cual a su manera.

Las discusiones que ha provocado son muy apasionadas, y desde que Lloyd George subió al Poder, en momentos muy difíciles de la guerra, jamás ha sufrido un ataque tan rudo.

EL ARTICULO.—Empieza diciendo que la presencia en Washington de Lloyd George y lord Curzon, al frente de la Misión británica, ha de ser particularmente desagradable para los Estados Unidos, que no pueden olvidar, menos al verlo en su propio territorio, determinadas actos políticos del actual presidente.

En uno de los párrafos asegura que de todos los hombres de Estado con que cuenta Europa, Lloyd George es el más sospechoso para los Estados Unidos.

Afirma que en América no se concede importancia alguna a este sacerdote, y sólo se recuerda de él que fue quien hechizó con sus brujerías al presidente Wilson.

Recuerda una frase de Mr. Keay que demuestra el concepto en que se le tiene aunque parezca brutal la afirmación, Lloyd George ha sido el hombre que puso al ex-presidente Wilson en tal situación, que le hizo perder todas sus ilusiones.

Termina el artículo con el siguiente párrafo:

«Las cualidades principales de los representantes del Imperio británico deben ser la rectitud y la honestidad; entre nuestros hombres y público hay muchos que pueden apartarse de estas condiciones; pero Lloyd George no es uno de ellos.»

REPRESALIAS.—Como consecuencia del anterior artículo, las puertas de la Presidencia y del Consejo y del Foreign Office quedarán en adelante cerradas a los representantes de «The Times», hasta que no dé este periódico explicaciones suficientes.

Torrelavega

Perro hidrotubo

Ayer se presentaron varios transeuntes o quisquileros ante el jefe de municipios de ésta, manifestándole que habían sido mordidos por un perro de su propiedad, éste, un hijo suyo y un macho, también de su propiedad.

Sin pérdida de tiempo se avisó al vecino municipal señor Varela, quien ordenó que inmediatamente se le diera muerte, por tener deslavados los riñones de hidrobilo.

La cabeza de este animal será remitida al instituto antirrábico de Madrid, y los heridos han ido, en compañía del referido jefe de la guardia, a pasar conocimiento de este suceso al señor gobernador de la provincia.

El macho mordido está en observación.

Burgos

Mercado

Algarroba 81 reales los 44 kilos;—pesetas 47,75 los 100 kilos.

Mochila 68 y 70 los 42 y 1.2;—40,88 y 41,17.

Roja a 69 y 70 los 42 y 1,2;—40,88 y 41,17.

Genteno a 62 los 41 y 1,2;—37,34 id.

Cebada a 56;—43,76 id.

Yerba a 63—44;—35,79 idem.

Avena a 35;—34,61 idem.

Harina, los 100 kilos, 68 pesetas.

Harinilla 80 escudos fanega—43,48 pesetas los 100 kilos.—Comida 68—36,98 idem. Salero a 44—30,18 idem.

Entraron 800 fanegas.

MARRUECOS

ALCAZARQUIVIR

Entierro de dos oficiales

Los cadáveres de los oficiales de Regulares, señores Guitart y Mañas fueron traídos desde la posición de Tatza a esta plaza.

Ayer, a las once, se verificó el entierro, trasladándose a los cuerpos, envueltos en banderas nacionales, en un coche de Sanidad.

Presidieron el duelo el comandante militar, el comandante Palacios, de Regulares, y el súbdito de España, y concursaron todos los jefes y oficiales que se hallaban en la plaza.

Una sección de infantería de Marina rindió los honores de ordenanza.

MELILLA

Una nueva iglesia en Nador

Ha marchado a la Península una comisión de religiosos franciscanos, con objeto de ultimar los detalles para la inauguración de una nueva iglesia construida en el poblado de Nador, que servirá de residencia de religiosos de la Orden.

La inauguración se celebrará el 30 del actual con asistencia del obispo de Fes y de los funcionarios de la Alta Comisaría.

Gestiónase asistir al acto una representación del Rey.

VILLA ANGELA

CAFE AL AIRE LIBRE

PROXIMO A LA PLAZA DE TOROS (SEGOVIA)

Chalet de nueva construcción a cuatro fachadas, rodeado de bellos jardines y arbolada, con hermosa terraza, entre las carreteras de San Ildefonso y San Rafael.

Servicio a la carta esmerado y económico.



El mejor surtido de calzado

El más elegante

El más económico

El más conveniente

Lo tiene

LA REVOLTOSA

CERVANTES, 29

Leguis muy baratos.

LA VIDA EN LA CIUDAD

NOTICIAS CULMINANTES

SEGOVIA. — Su Majestad el Rey, acompañado del marqués de Viana y del duque de Miranda, partió ayer en automóvil por San Rafael y El Espinar en dirección a Santander.

SEVILLA. — El Alcalde, de acuerdo con el ministro de Estado, ha organizado una excursión a Tarazona, con objeto de estudiar sobre el terreno el problema de espesificar la seca plaza titilante.

SANTANDER. — Despues de veinte temporadas de paralización en los talleres metalúrgicos, se ha dado por terminado el paro, gracias a las gestiones de la comisión formada por representantes de la Cámara de la Propiedad, Asociación de ingenieros civiles y arquitectos y el Ayuntamiento.

SALAMANCA. — En Villar defractó una terrible tormenta, cediendo una de las chapas eléctricas el interior de la techumbre de la iglesia y el campanario. Además, en el campo se encotraron muertos tres hombres y un centenar de ovejas.

EXTRANJERO

PARÍS. — El aviador Kirch salió de Corfú y llegó en Champdaffet, después de lograr subir a una altura de 10.600 metros.

ESTOCOLMO. — Los incendios de los que parecen multiplicarse en toda Suecia. Uno de estos se extiende sobre un frente de diez y seis kilómetros y trece hectáreas ombatiéndose más de 3.000 hogares.

NUEVA YORK. — Una gran cantidad de bebidas alcohólicas de todos los géneros por valor de cincuenta millones de dólares, el precio pedido actualmente, va a ser vertida en el Océano Atlántico por las autoridades encargadas de aplicar la ley seca.

Noticias y vida de sociedad

La caza

Ha quedado abierta la caza de palomas, tórtolas y codornices, desde el primero de Agosto, en los sitios en que se hayan segado y las cosechado, aunque los huevos o gavillas todavía se encuentren sobre los predios.

Desde el 1.^o de Septiembre hasta el 15 de Febrero de 1922, queda también abierta todo género de caza en la provincia de Segovia.

El Rey a Santander

Su Majestad el Rey pasó ayer en automóvil, a las once y media de la mañana, por San Rafael y El Espinar, dirigiéndose a Santander por la carretera de La Coruña.

Fiesta encantística

Ha celebrado su fiesta encantística, el competente letrado y consejero de este Ayuntamiento, don Fernando River.

Ayer, festividad de la Virgen del Carmen, celebró también la fiesta de sus días una preciosa niña, hija del cajero de la Sucursal del Banco de España, don Alberto River.

Felicidades.

Una gran cruz para el arzobispo de Velledella

La Revista Social y Agraria, ceñándose de la petición que se ha hecho para el arzobispo de Valladolid doctor Gandásegui, de la Gran Cruz del Mérito Agrícola, le dedica sinceros elogios por sus proverbiales campañas en pro de la acción católico-social, encontrando muy justo que se le llegue a otorgar tan merecida recompensa.

Los empleados municipales

Hoy, a las doce de la mañana, se reunirán en el Cine Ideal los empleados municipales, para tratar asuntos de interés para los mismos.

Ordenes sagradas

El excelentísimo señor obispo de la Diócesis, conferirá órdenes sagradas el 24 de Septiembre.

Curatos renunciados

Sólo han aceptado las renuncias de las parroquias de los curas de Pecharrúa y Arribuates, hechas por don Venancio Alonso y don Patricio Priego, respectivamente.

El veraneo en La Granja

Para pasar la temporada veraniega han llegado a La Granja la condesa de Rascón.

Estudiando en Berlín

Nuestro distinguido colaborador y culto paisano don Luis Carretero, se halla en Berlín realizando importantes estudios.

Para los nuevos tenientes

Se ha publicado una Real orden disponiendo que los alumnos de Academia militar, recientemente promovidos a oficiales, no se incorporen a sus destinos hasta la revista del mes de Septiembre.

LEA V. MAÑANA

La Tierra de Segovia



HERNIAS

La revolución que hoy existen en el arte de la histerología, la ha traido el nuevo APARATO CIRATORIO GRADUABLE NOTTON® (Patentado) sin resortes, de pelotas militares, impermeables, y de compresión elástica, inventado por el experto Cirujano Especialista Herníologo Mr. Nottón. Con este maravilloso aparato terminaron los bronquios de acero, verdaderos trastornos de tortura, y los vendajes deficiencias. Es el aparato Notton, la admiración de toda la clase médica y de cuantos lo usan. Con él es segura la reducción y desaparición de las hernias todas, por volúmenosas, astiguas y rebeldes que sean, con toda comodidad. Están comprobado que donde fracasan todos los demás, triunfa el APARATO NOTTON.



Señor don José Nottón. Muy señor mío: Examinados detenidamente los aparatos contentivos de hernias, construidos bajo su exquisita dirección, los encuentro inmejorables y los más perfeccionados hasta la fecha, dando excelentes resultados en cuantos casos son aplicados.

Lo que me complazco en comunicar a usted y por lo que felicita su afectísimo s. s. q. s. m. b.,

Doctor Donato Rodríguez.

La Tierra de Segovia

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Segovia (mes)	2,00
Fuera (trimestre)	6,00

NUMERO SUELTO, 10 CTS.

Atrasado, 25 cts.

Periódicos & Revistas & Recordatorios & Membranes & Tarjetones & Circulares & B. L. M. & Programas y billetes & Tricolores, etc. etc. &

Redacción, talleres y administración:
11, Infanta Isabel, 16

Aniversario

Ayer se cumplió el tercer aniversario del fallecimiento de nuestro querido amigo y paisano don Juan Rincón y Sanz, párroco de nuestros también amigos, don José y don Luis, distinguido sacerdote el primero y notario de esta capital el segundo.

Al comunicar esta triste fecha, relatamos a la familia toda del fallecido, la expresión de nuestro sentido pesar.

Colonia escolar

El pasado miércoles, en el Gran Casino de Santander, pasó una solemne ceremonia organizada por el Museo Pedagógico de Madrid. Iba formada por unos cincuenta niños de ambos性os y al frente de ella iba don Angel Rego Marchabán, son director a Llanes (Asturias), donde estarán hasta los primeros días del próximo Agosto, y de ella formaba parte como auxiliar la culta maestra de Niva de la Asunción, distinguida señorita Lucía Luchi.

Buen viaje

La distinguida señora viuda de Montenegro, y su bella hija Paquita, salen hoy para sus posesiones de Galicia.

Les deseamos feliz viaje.

Entierros

Se encuentra ligeramente enferma la bella señorita Carmen Pérez y Pérez, que con su madre la señora de Pérez, se encuentra pasando la temporada de verano en esta ciudad.

También se encuentra enfermo de algún cuidado el conocido industrial de esta ciudad, don Miguel Pérez Villamizar.

Deseamos el fastablecimiento de ambos enfermos.

De exámenes

Han aprobado con brillantes notas las oposiciones a inspectores de Higiene y Sanidad pecuarias, los jóvenes veterinarios don Teodomiro Martínez y don Pablo Tapiz.

Felicitamos a los distinguidos opositores por su merecido triunfo.

Viajeros

Han marchado a Mata de Piñón, el propietario don Modesto Álvarez.

También han salido para Melilla, donde residen sus padres, el alumno de la Academia de Artillería, don Enrique Sánchez Aranda, que ha aprobado, con brillantes calificaciones, las alianzas del primer año de la carrera militar que cursa.

Han llegado en uso de vacaciones para pasar el verano con práctica la distinguished señora maestra de Villarín, don P. Montero, y el también ilustre maestro y buen amigo de Tabanera de Luengo don Arturo Bergón Martínez.

También se encuentra entre nosotros nuestro buen amigo y culto maestro de Pedrazas, (Orihuela), don Felipe F. Sancho.

Bodas

Ayer, a las cinco de la tarde, contrajeron matrimonio en la iglesia de San Millán, el empleado en los caminos de hierro del Norte, Cirilo López, hijo del sobrestante y pagador de Obres Públicas, don Cirilo, y la encantadora joven Juana Higueras, hija del industrial de la villa de Olmedo, don Bernardo Higueras.

Asistieron a los contrayentes y jefe factor de estación don José López, hermano del novio y la bella joven. Ellis María, ésta última, hija del industrial de Olmedo don Gaspar.

Después de la ceremonia, los invitados, que eran numerosos, se dirigieron al Hotel Victoria, en donde se les sirvió un refresco, y después una suelta cena.

Terminada esta, la gente joven se entregó a las delicias del baile.

También ayer, a las cinco y media de la tarde, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio, los jóvenes de esta ciudad Demetrio de la Asunción y Bernardina Perlado, en la iglesia parroquial de San Martín.

Asistieron como padrinos, don Justo García y doña Paulina Gil Martínez.

Después de la ceremonia a los invitados se les sirvió un refresco y una cena en el salón de baile El Paraíso, bailando después la gente joven hasta las primeras horas de la madrugada.

Enviamos a los nuevos contrayentes y su familia, nuestra más cordial enhorabuena.

Primera comunión

Ayer a las nueve de la mañana y en la iglesia de San Martín tomaron la primera comunión los preciosos niños Arturo y Joaquina Serrano Santa María, hijos del conocido industrial de esta ciudad, don Antoni.

Después de la ceremonia que fue muy solemne, los numerosos invitados al acto, fueron obsequiados con un expéndido lunch.

Nosotros enviamos a los preciosos niños y a su familia nuestra enhorabuena.

Luna queja

Se nos quejan los vecinos de la plaza de Alfonso XII de que aquella calle se ha convertido maravillosamente en ruina pública por los niños de un colegio próximo.

Nosotros confiamos en que las autoridades locales se ocuparán de este asunto y quedará corregida esta falta de respeto al vecindario y a la higiene pública.

Se alquilan

habitaciones con o sin asistencia. Razón, en esta administración.

LA VIDA EN LA CIUDAD

SE VENDE

una casa seminueva en esta ciudad, razón en la administración de este periódico.

Subasta

Se saca a subasta la palomina existente en el coto de «Cobatillas», término de Torreiglesias, provincia de Segovia.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en las oficinas de la Administración general del excelentísimo señor conde de la Revilla, en Madrid, calle de Arenal, número 9 y en Segovia, en casa del administrador don Andrés Marcos Callejo, calle de Infanta Isabel, número 12, hasta el día 5 de Septiembre.

SUBASTA

Se saca a subasta un lote de maderas de álamo blanco y negro del coto de «Cobatillas», término de Torreiglesias, provincia de Segovia.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en las oficinas de la administración del Excelentísimo señor conde de la Revilla en Madrid, calle del Arenal, número 9 y en Segovia, en casa del administrador don Andrés Marcos Callejo, calle de Infanta Isabel, n.º 12, hasta el día 10 de Septiembre.

Academia de Mazas

Valverde, 22, Madrid (toda la casa)

PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS

Internado especial para treinta alumnos, con la convivencia del propio director, don Mariano de Mazas.

Cursos breves de entrenamiento (Abril, Mayo y Junio)

Deseando esta antigua Academia ahorrar dinero a las familias y tiempo a los alumnos, abre estos cursos breves de entrenamiento, a fin de que al comenzar el año académico en 1.º de Octubre, los preparados repasen estudiar y un sólo curso baste a la mayoría de los muchachos estudiantes.

Pidanse reglamentos

ALMACEN DE CURTIDOS JOSE DE FRUTOS

La casa más surtida, antigua y acreditada de la capital.—Ventas al pormenor y mayor.—Inmenso surtido

CERVANTES, 30.—SEGOVIA

A nunciese en "LA TIERRA DE SEGOVIA,"

MECANOGRAFOS

¿Tenéis cintas de máquina para escribir en ellas?

¿Tenéis papel carbón para copiar en las mismas?

En la Librería Cervantes se acaba de recibir un enorme surtido de estos artículos de calidad superior y podemos ofrecerlos a precios baratisimos.

Escríbientes

Probad la tinta CALNY y seguro que la adoptaréis para siempre, pues es una tinta sin rival para abogados procuradores, notarios, etc., ya que se conserva igual a través de los años, que el día que se escribe.

Pedir precios a la Librería Cervantes en la seguridad de que os convendrán dichos artículos.

Por lo tanto, no olvidar la dirección:

**Librería Cervantes
SEGOVIA**

En toda la correspondencia dirigida a LA TIERRA DE SEGOVIA, debe ponerse

APARTADO NUM. 5

LEA V. MAÑANA
LA TIERRA DE SEGOVIA

tituye un empleo que se provee en el que ofrece servirlo en mejores condiciones. En cuanto a semestrales, en todos los pueblos procuran sostenerlos como una atención necesaria para el fomento de la ganadería, y si no los tienen de las diferentes especies de ganado mayor y menor, por lo menos compra cada Ayuntamiento el llamado *Toro de Concejo* y en La Higuera, por ejemplo paga al año de 25 a 50 pesetas a un vecino que le recoja y encierre desde el mes de Noviembre al día 3 de Mayo, y además abona el Ayuntamiento durante ese tiempo 1,25 pesetas, o 1,50 al día, para la alimentación del *Toro del Concejo*, de lo que se encargará el mismo que cuida de encerrarlo. El día 3 de Mayo sueltan el *Toro del Cancejo*, y le dejan pacer libremente por todo el término; sólo se le puede espantar para que no tome querencia a un sitio determinado, pero no en modo alguno pegarle o maltratarle; y si esto se denuncia, paga multa el autor del daño, porque el objeto es que el toro se mantenga por cuenta de todos; y cuando quieren deshacerse de él, se parte entre todos, y con lo que produce su venta compra otro el Ayuntamiento.

Fragua y taberna propiedad del Ayuntamiento.—En donde hay fragua y taberna del común, se subastan por niños y suelen dar de 75 a 100 pesetas por la herrería, y de 50 a 60 al año por la taberna (1), pudiendo vivir en algunos pueblos tanto el herrero como el tabernero en las casas respectivas en que están la fragua y el despacho del vino; aunque en otros son tan reducidos, que apenas pueden atender en el local al desempeño de su oficio.

(1) En varios pueblos el tabernero está obligado a suministrar al Ayuntamiento cierta cantidad de vino para aquellos actos en que hay convite en el Concejo.

al *pregonero*, para indicar que una noticia se propala a cuatro vientos.

En los pueblos donde no hay alguacil, el Alcalde, al salir de misa los días festivos, anuncia a la puerta de la iglesia a los vecinos lo que tiene interés para todos y se ha de verificar dentro de la semana, por ejemplo, el día que ha anunciado su llegada el recaudador de contribuciones.

El Sr. Cura tiene la costumbre de advertir los domingos en la misa, después del ofertorio, todo lo que en relación con el orden religioso debe saber el vecindario: por ejemplo, si hay algún día de fiesta durante la semana, si es día que, sin ser festivo, hay obligación de cir miss; los días de ayuno; si se ha de celebrar algún funeral, etc., etc.

También se acostumbra a poner edictos o sea fijar anuncios de lo que tiene interés común para cada pueblo, en el portal de la casa Ayuntamiento, si los asuntos son civiles, y en el pórtico de la iglesia si se trata de actos de carácter religioso; pero como muchos vecinos no saben leer, por esto se explica que se empleen más los avisos verbales, ya valiéndose del *siguacil*, o haciéndolos directamente el Alcalde o el Párroco, según los casos.

Bienes propios de los Ayuntamientos.—En otro tiempo los Concejos eran dueños de grandes propiedades; pero las leyes desamortizadoras vendieron casi todos los llamados bienes de propios, y los Municipios hoy apenas disponen, en la mayor parte de los casos, de algunos bienes comunales que les producen escasos rendimientos (1).

Los Ayuntamientos, después de pagar sus ten-

(1) Por eso acuden a tantos impuestos y exacciones, pues bien claro dice un refrán que «cuando no hay propios hay que buscar arbitrios».

LA VIDA EN LA CIUDAD

SANTORAL CULTOS DEL DÍA

DÍA 17

Domingo IX después de Pentecostés. Santos Alfonso, Martín, virgen, León IV, papa, Tarcisio, Justo, Generoso, mártires, Teofrasto, Eusebio, obispos.

En las Domicelias.—Como tercero domingo, fiesta principal de la V. O. Tercera de Santo Domingo y constituida al Santísimo Sacramento, a las ocho de la mañana será la misa de comunión general para los hermanos de dicha hermandad y demás fieles que deseen acercarse a la sagrada mesa, y a las seis de la tarde habrá ejercicio, rosario, sermonón a cargo de muy reverendo padre Fray Raimundo Martín y bendición con el Santísimo. S. ruega a todos los hermanos punitual asistencia a estos actos trayendo visible la insignia.

En San Gabriel.—A las seis y media de la tarde el ejercicio del santo oficio de novena a la Virgen de la Soledad F. misa con oficio sermonón por un padre misionero, canticos, exposición, reserva y bendición Sacramental.

En los Padres Franciscanos.—A las seis y media de la tarde el ejercicio del santo oficio de novena a la Virgen de Perpetuo Socorro con exposición de S. D. M., ejercicio, corona de rosarios, corona de la Virgen de los Dolores, oración de la Virgen de la Consolación, novena, plegarias a la Virgen, reserva, salve, agnus y despedida.

En las Madres Carmelitas.—A las

seis de la tarde rosario y el ejercicio del tercero de la novena a la Virgen del Carmen con salve cantado.

En la ermita del Carmen.—Continúa el ejercicio novenario a la Santísima Virgen del Carmen, con misa a las ocho de la mañana y por la tarde a las siete y media exposición de S. D. M., ejercicio, rosario ejercicio del Sagrado Oficio de novena, goces, reserva y salve popular.

En San Sebastián (Padres J. Claret).—A las siete y media de la tarde el ejercicio en honor de San Ignacio con rosario y lectura espiritual.

COMEDOR DE CARIDAD

Día 16 de Julio de 1911.—Comida: comido.—Cena: patatas con arroz.

Número de pobres aservados

En la comida: adultos, 77; niños, 70; total, 140.

En la cena: adultos, 72; niños, 60; total, 132.

Total del día, 279.

Se vendieron 6 raciones a 0,15 pesos.

Costeado por la Institución.



Reporte Propiedad de Húsares y Comp. / Madrid: Imprenta de Flores 1911

HERNIADOS

Braguero España de don J. Campos, Médico-Ortopédico, 30 pesetas. Lo mejor conocido.

Las juntas locales de primera enseñanza

El Boletín Oficial del 15 del corriente inserta una circular del Comisionado de primera enseñanza don Manuel González Congoril, en la cual se manifiesta que teniendo en cuenta la importante misión que la ley se comienda a las juntas locales de primera enseñanza, es necesario que dichas juntas funcionen debidamente, para que con arreglo a lo mandado por el Real decreto de 5 de Mayo de 1913, no constiuya infacción de ley y no sereste la ayuda que en todo momento necesita la labor del maestro.

Previo a la circular que en término de quince días a contar desde el día 15, den las alcaldías, como presidentes de dichas juntas, el cumplimiento a lo que se señala en el artículo 14 del Real decreto de 5 de Mayo de 1913, en armonía con el apartado 3º del artículo 90 del mencionado Real decreto.

Los alcaldes al hacer las propuestas en ternas de los padres y madres de familias que han de ser nombrados por este Gobierno vocales de estas Juntas, acompañarán justificantes de que las propuestas reunen algunas de las condiciones señaladas en el número séptimo del artículo once del mencionado Real decreto.

Los alcaldes que dentro de un año insinúan este servicio en impronorable o de tiempo que se les señala, se considerarán inoportunos en las responsabilidades que proceder.

COPLAS DE LA CALLE

EL VERANEO

Es cosa que me marea y me molesta y me asquea, como sin un real tener, hay gente que en Santander veranea.

Porque, no crean que es guasa, yo se de una tal Tomasa que ha salido en estos días y ha llevado... hasta judías

de su casa, y la verdad que entre monas chicas de sendos caudales, vaya una socia frescalas.

por ver las reales personas, sin dos reales, costumbre es fuera de ley.

Si en vez de hacer cosa ta se va a vivir al Parral, tendría, sin ver al Rey,

mas de un real.

Que cambiar, sin prever que el bolsillo se acatarra, el Parral por Santander, es a mi modo de ver, querer subirse a la parra sin poder.

MARIO GUILLÉN SALAYA

Balneario Segoviano

Baños de recreo y medicinales de todas clases

San Francisco' 23

ciones, reparten entre el común de vecinos el residuo de los bienes propios, considerando como del vecindario, a los efectos del reparto, a los que aparecen en el padrón desde el día de San Miguel del año anterior.

Cuando los concejos eran dueños de bosques, montes, matas y pinares, repartían en común sus leñas y maderas; hoy de todo esto apenas quedan en algunos pueblos exigüos repartos con muchas limitaciones, y a los vecinos de los que están cerca del Real Sitio de San Ildefonso les queda el recurso de ir allá y a la Administración del Patrimonio, previo el pago de un real por cada carga de caballería mayor, y medio real por la de caballería menor, les dejan sacar leña muerta de los pineros que pertenecen a aquella regia posesión.

Acomodo de ganados en pastos concejiles y rastrojeras privadas.—Los Ayuntamientos arriendan los pastos y las rastrojeras privadas, los que consideran como cosa propia del común de los vecinos, para evitar los abusos de los particulares y los destrozos que ocasionarían los ganados al pasar de propiedades a otras para aprovechar los rastrojos. Esta clase de arriendos se pagan en dos plazos: la mitad, al entrar el ganado a pastar; y la otra parte, cuando sale de los terrenos y rastrojeras cuyos pastos fueron objeto del arrendamiento. Su producto se dedica por los Ayuntamientos al pago de aquellas atenciones que habían de satisfacerse por reparto entre los vecinos, y si sobra alguna cantidad, el resto se reparte proporcionalmente entre los dueños de los rastrojos.

Partición de eras.—Todos los años, el día de la Visitación de Nuestra Señora (2 de Julio), se reparten las eras en los pueblos, a cuyo efecto se reúnen

en ellos por la tarde los vecinos, y a presencia del Ayuntamiento se echan suertes, sacándolas un muchacho de un puchero, en el que se depositan tantas papeletas como vecinos hay en el lugar, y cada uno pone cotos en la porción que le corresponde. Después suelen cambiar unos con otros la parte que les ha tocado, cuando no les conviene sino está cerca de su casa o de alguna de sus tierras de labor, compaginando de este modo los intereses particulares de cada uno, a fin de hacer la recolección en mejores condiciones.

Pastores y sementales del Concejo

Toro de Cenizo.—Fragua y taberna propiedad del Ayuntamiento. Cargas vecinales: la prestación personal u obreras. Manera de premiar a los que matan animales dañinos.

Pastores y sementales de Cenizo.—Antes, el guardar los ganados se consideraba una carga concejil y alternaban los vecinos en su desempeño, llamándose vecero al que le tocaba cumplir este servicio, que hoy, en la mayoría de los pueblos, cons-

PAGINAS ESPECIALES
DE
La Tierra de Segovia

AMENIDADES Y PASATIEMPOS

PARA NUESTRO CONCURSO
ANEGDOTAS

1 IR POR LANA...

Un mendigo, adscrito a la catedral ovetense, creyó enternecer por primera vez a don Tadeo, el prestamista, que a la sazón salía del templo, tentándole la codicia.

—Una limosnita por amor de Dios, don Tadeo —le dice—, que Dios da el cielo por uno.

—¿Estás seguro de ello buen hombre? —interroga don Tadeo afablemente.

—Tan seguro —responde el mendigo—, que lo dicen los señores curas y canónigos en los sermones.

—Pues siendo así —fiade el prestamista—, podemos hacer un buen negocio los dos. ¿Cuánto habré recibido hoy de limosna? Supongo que habré tenido buena mano.

—Malo, don Tadeo, malo, para ser domingo. No pasará de una peseta.

—Pues negocio redondo, amigo mío, Eres un potentado! Dámelo, por amor de Dios, y hazte de cuenta que te quedas con veinte duros...

**CHISTES, COLMOS,
COMPARACIONES Y
OCURRENCIAS**

2 EL OCTAVO NO MENTIR

El señor Cura (fastidio mucha gravedad). —Da todo lo que estás diciendo resulta, amiguito que no profesas verdad. Todavía no hace una semana que robaste a tu madre cerca de un cuarto de chocolate que ella tenía guardado en el horno para cuando le hiciera falta. Y eso es un gravísimo pecado en un niño como tú... ¿Qué me contestas a eso, Antonito?

El niño. —Que le ha pillado a usted en una grave mentira, y es que en mi casa no hay horno.

3 EN LA BOLERA

En un partido muy reñido entre los aficionados de dos pueblos rivales, una boina desemandada le dió al alcalde en la cabeza, desribándole.

La alcaldesa (que también estaba presente, abalanzándose a socorrer a su marido): ¡Como lo hayáis matado sus vailes acordar de los bolos toa la vida!

El alcalde (que por fortuna no estaba gravemente herido, tratando de incorporarse): El que se acordaría toa la vida sería yo.

RICARDO MARTIN GOMEZ

COMPRA-VENTA DE GARbanzos Y TODA CLASE DE CEREALES

GARBANZOS PARA PIENSO

SAN AGUSTIN, 13--SEGOVIA

Caja de Ahorros del Banco Castellano

VALLADOLID-PALENCIA-ZAMORA-SEGOVIA

Operaciones realizadas durante la primera quincena del mes de julio de 1921

Imposiciones.....	1.422.401,08
Reintegros.....	1.085.839,71
Saldo a favor de los imponentes en 15 de julio de 1921.....	25.911.706,41

QUE RICOS

son los chocolates marca LA MARAVILLA, de Federico del Olmo, fabricados según fórmula adoptada por Agustín del Puelo, (antiguo chocolatero de Margareto).

Pídanse en tiendas de Ultramarinos y Confiterías

¡CHUPATE ERA!

Caraeoleando sobre un hermoso silla iba un capitán de Granaderos del Rey por el mismo camino en que venía el cura de su pueblo cabalgando en un humilde pollino, y al pasar por delante de él, queriendo el oficial dar una bromita picante al párroco, le dijo con burlesca sonrisa:

—¿Cómo va el burro, padre cura?

—A caballo, señor capitán, a caballo —le contestó con alegre semblante el clérigo, dejando correr al impertinente preguntor.

5. ¿En qué se parece un notario a una señora que da a luz?

En que expide la copia y se queda con la matriz.

(Pemiso)

6 ANUNCIO DE CUARTA PLANA

Falto de la pierna izquierda, desea asociarse con falta de la pierna derecha para comprar calzado a medida.

Gordito

7. ¿Cuál es la plaza de Segovia que no tiene más que un farol?

La plaza de sereno.

8. ¿Cuál sería el como de don Francisco Aparicio?

Pronunció un discurso y que no se enterara nadie de que era... de Burgos.

(Pemiso)

Juliana.

ACERTIJO

9. ¿En qué se parece LA TIERRA DE SEGOVIA a «Los Sucesos».

En que en «Los Sucesos» viene Juanito y su perro y en LA TIERRA DE SEGOVIA está Patricio y su perro.

10 DIFERENCIA

No es igual una gorra de viaje que un viaje de gorra.

Apolo

Maquina de escribir "Corona"

Son las más sólidas, ligeras, cómodas en su manejo y baratas. In sustituibles para militares, notarios, viajantes, etc., etc.

Depósito para la venta en Segovia
Papelería de Germán Herranz

Plaza Mayor, núm. 5

FUERA DE NUESTRO CONCURSO

CHISMORREOS

Engañan a Alcón Asunción y aun dice la sordenada que es muy poco digno Alcón... al consentir tal trastío.

La familia de Antonito quiere cortar las relaciones amorosas que este tiene con una prima suya, sin conseguirlo.

Ayer ya les dió un telegrama un buen amigo suyo si decírsela la siguiente noticia.

Está paseando en el se ñón, su hijo y he visto que iba a la Vera...

Pero los descubrió cuando amplió la noticia diciendo:

Mas esto que les emprimí puso después me ha dicho U. era que Antonito iba a la Vera... a la vera de su prima

Un traje desde hace un año le debía a su hermano Ospio y el hermano que es un traeño le ha dicho con porto furioso La voy a meter el puto... ¡Q. e voy sonriendo el puto

RESULTA
ser un producto
de gran valor nutritivo

DICE EL

LABORATORIO MUNICIPAL DE SEVILLA

en su análisis de

MAIZA VENA

Obtenida de las partes más nutritivas del Maiz y de la Avena, de calidades escojidas y especialmente manipuladas,

MAIZA VENA

EL CACAO

es el alimento popular por excelencia
es un alimento natural fortificante y reconstituyente para niños, personas delicadas del estómago y ancianos

de venta en todas las Droguerías y tiendas de comestibles

El paquete pesetas 1'50 en toda España

COMPANY OF PRODUCTOS ALIMENTICIOS (S. A.)
SAN SEBASTIAN

Correspondencia

A los colaboradores
que no colaboran.

Excepto el Apio y Julianita, hoy, ninguno tuvo ganas de escribir.

A los colaboradores
les apagan los colores
sin sentir!

Hasta la Reina primera
dejó su pluma, que espera
resignada.

A ver si pasa el verano
y logra, por fin, la mano
de su amado.

Sin Isabel, ni Beruedo,
ni Soledad, yo me quedo
solitario.

Mas, puesto a ser descortés, diré que ninguno me es
necesario...

Pónganse, puer, en razón
y tienen esta acción
de colmillos;

les será entretención,

de mucho más rendimiento
que una sesión de tresillo.

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del Presente, ni los honores de la Historia.

La Tierra de Segovia

JULIO
17
DOMINGO

El cordadero segontiano continúa en mejorar lo que fander antero, por suerte, se ha degradado.

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

El Rey a Santander. La patrona de los marinos. La renovación financiera. Subida del pan. Libertad de un detenido. Llegada del ministro de Marina. Automóvil despeñado. Otra víctima. Agresión frustrada

S. M. el Rey a Santander

Esta mañana, a las diez y cuarto, salió Su Majestad el Rey para Santander en automóvil.

Acompañan al Soberano el marqués de Viana y el duque de Miranda.

Fué despedido el Monarca en Palacio por el marqués de la Torrecilla, don Emilio María de Torres y altos jefes palatinos.

En Fomento

El presidente de la Federación de practicantes de España, ha visitado al ministro de Fomento para pedir que todos los trenes que hagan más de cien kilómetros de recorrido, lleven un botiquín de urgencia, con un practicante, y que se mejoren en general los servicios sanitarios de estaciones.

El señor Cierva ofreció estudiar el asunto.

La patrona de los marinos

Se ha celebrado hoy con gran solemnidad en el Ministerio de Marina la fiesta de la virgen del Carmen, Patrona de los marinos.

En el cuarto de marinería del Ministerio se dijo una misa, a la que asistieron el contraalmirante Barreiro, en representación del R. y; jefe de Estado Mayor, general Antón; jefe de jurisdicción de Marina en Madrid, general Ibáñez, y segundo jefe, general Buygas.

Dspués se sirvió un rancho extraordinario a la tropa, dándose cinco pesetas a los sargentos, dos a los cabos y una a los soldados.

También en el Colegio de Nuestra Señora del Carmen, de huérfanos de Marina, se celebró con gran solemnidad la festividad.

Esta noche, en el R. tiro, se han reunido en un banquete todos los jefes y oficiales franceses de servicio.

Mñana, en el Ministerio, se dirá una misa en sufragio de los marinos muertos.

En todas las provincias marítimas se ha celebrado, con los actos de costumbre, la solemne fiesta de la Patrona de los marinos.

Viaje de Aparicio

En el expreso del Norte salió esta noche para Burgos el ministro de Instrucción Pública, señor Aparicio

LA SUIZA BAUSA
PLAZA MAYOR, NUM. 42
ALMUERZO Y COMIDAS
A LA CARTA
CAFE-RESTAURANT "LA SUIZA,"
PLAZA MAYOR, NUM. 42

que permanecerá allí varios días, acompañando a Sus Majestades durante su visita y representando al Gobierno en las fiestas del centenario de la Catedral.

Los reyes llegarán a Burgos el martes, por la tarde, y permanecerán allí el miércoles y el jueves, hasta las diez de la tarde,

En Gobernación

El conde de Bugallal dijo esta mañana que Su Majestad el Rey había emprendido su viaje a Santander.

Agregó que el ministro de Marina salió anoche de Madrid, y que hoy saldría para Burgos el señor Aparicio.

Dspués lamentó el ministro los nuevos atentados de Barcelona y de El Ferrol, no facilitando nuevas noticias de ellos.

Por último, dijo que se han solucionado algunas pequeñas huelgas que existían en provincias, y que no revestían extraordinaria importancia.

Como una balsa de aceite

Los amigos del señor Sánchez Guerra dicen que éste considera fantasías de verano, cuanto se viene diciendo de disconformidades entre las huestes conservadoras, y si se insistiera en estos rumores, él sería el primero en acudir a la Prensa para desmentirlos.

El señor Sánchez Guerra emprenderá su viaje de veraneo el día 23 del actual.

La renovación financiera

«La Epoca», publica un artículo en el que señala obligación que tie-

ne el Gobierno de presentar los presupuestos tan pronto como el Parlamento reanude su labor; y que sería peligroso desatino, olvidar los sanos ejemplos de constitución financiera que llegan de otros países.

Las Obligaciones del Tesoro

La cantidad suscrita en el Banco de España asciende a 585 millones de pesetas.

Subida del pan

En la sesión extraordinaria celebrada en el Ayuntamiento de Madrid para tratar del problema del pan, se acordó por diez y ocho votos contra nueve, elevar el precio de éste a 72 céntimos el kilogramo.

Libertad de un detenido

El juez especial que interviene en la causa seguida por asesinato del señor Madurell, ha decretado la libertad de José Vicente Cruces por no resultar culpado.

De provincias

Notas varias

Santander, 16.—Está tarde, a última hora, es esperado Su Majestad el Rey en esta capital. Se le tributará un entusiasta recibimiento.

—El exministro conservador, señor Bergamio, ha llegado a ésta, con su familia, para pasar aquí el verano.

—Los condes de Terreñaz se han instalado en su casa de Torrelavega para pasar la temporada, y están recibiendo innumerables muestras de simpatía y respeto.

—Los condes de Heredia-Spinola, que están pasando unos días en el

palacio de la Magdalena, siendo huéspedes de Sus Majestades, mañana en breve a Valencia.

—Ha llegado a Torrelavega, el diputado socialista don Pablo Iglesias, que desde allí continuó para pasar una temporada en el pueblo de Colorio (Asturias), siguiendo las recomendaciones de su médico.

Llegada del ministro de Marina

Oviedo 16.—Ha llegado el ministro de Marina, señor Fernández Pada, siendo recibido por las autoridades.

Como hace el viaje como particular se le tributaron honores.

A poco de llegar, continuó el viaje en automóvil a Teverga, donde veranea su familia.

—En Teverga se han declarado huelga los mineros por haberse dado la Empresa al aumento del 100% en los jornales que tenían solicitado.

Ha marchado a Orense, para visitar a su familia el gobernador en quedando encargado del mando la provincia el presidente de la Audiencia.

Automóvil despeñado

Córdoba, 16.—En Cabra, un automóvil cargado de aceite se despeñó por un toraplé, por la ruptura de los frenos, resultando muerto el conductor Antonio Giner y heridos numerosos que le acompañaban.

Otra víctima

Ferrol, 16.—Ha fallecido el presidente de la Federación Patronal de Nicasio Pérez Moreno, herido anoche por unos desconocidos al salir del teatro Jofre, acompañado de su esposa.

Agresión frustrada

Huelva 16.—Comunican de Tandil, que unos desconocidos penetraron en la fábrica de harinas don Mariano Lavin y hallándole el portal de la misma, uno de los desconocidos disparó su pistola contra el señor Lavin, frustrándose la agresión porque éste desvió el arma de un puñetazo. Los desconocidos fueron detenidos por la Guardia Civil.

Teléfonos de La Tierra